

什么是成功?做好自己的工作,乐在其中,还能令周围的人愉快,这就是成功。

草根明星



南京总统府西花园有个太平湖,55岁的清洁工老潘负责湖面保洁。他喜欢一边干活,一边吹口哨,枯燥的工作也变得有趣起来。老潘无师自通,一开始模仿鸟叫,后来吹起了歌曲,越吹越有感觉。口哨声响亮圆润,穿透力强,引得游客们驻足倾听。

总统府“口哨哥”

学鸟叫惟妙惟肖,吹歌曲婉转悠扬

老潘一边打捞垃圾,一边吹口哨

紫霞湖“守护神”

随手扔垃圾之前,想想他们付出的辛苦



5月25日早晨,顾先生到紫霞湖玩。坐在湖边跟人聊天时,他注意到旁边有位60来岁的老人,边走边捡垃圾,捡完路边的,又将湖边的龙虾壳捞了出来。顾先生举起相机,拍下了照片(上图)。

这位老人经常捡垃圾,他还有一群同伴。他们一起守护着紫霞湖。

顾先生说,当时老人一手拎桶,一手拿着个长柄夹子,在紫霞湖边的小路和草坪上,夹起废纸、烟头、食品包装袋,扔进桶里。不好夹的就弯腰去捡。之后,他再将垃圾倒进垃圾桶。清扫完岸边的垃圾,老人又穿着短裤下水,站在湖里的台阶上,捞起不少游客乱扔的龙虾壳。顾先生对老人竖起了大拇指,他说老人是紫霞湖的“守护神”。顾先生向周围人打听,知道老人经常在湖边玩石锁和游泳。

昨天上午,现代快报记者来到紫霞湖边,不过很可惜,没见到这位老人。记者向晨练的老人们打听,了解到他是“陈师傅”。老人们告诉记者,昨天清晨5点多,陈师傅就到湖边锻炼了,所以走的也早。因为大家几乎每天都见面,所以也没有他的联系方式。

对于捡垃圾这件事,湖边的人觉得正常,“我们都会捡的。”

一位姓刘的师傅说,在他们放石锁的柜子旁边,放着两个大扫把、两个长柄夹子,还有其他一些工具,都是打扫卫生用的。当天陈师傅拿的就是这里的长柄夹子。

“每天来了,看见脏东西就捡,也好减轻保洁员的负担。”被大家叫作“八哥”的师傅告诉记者,陈师傅和一位姓孙的师傅是其中比较勤快的两个。

据了解,有人在湖边露营,或者旅游旺季,湖边的垃圾就会变多。“脏东西太多了我们锻炼也不自在”,“八哥”说,为此他们还时不时地组织“你扔我捡”的活动,伙伴们人手一个塑料袋,绕着紫霞湖,边走边捡垃圾。“还有不少爬山和骑车的人会加入进来。”刘师傅说,环境好,心情就好。刘师傅也希望游客们能随手将垃圾扔进垃圾桶。 现代快报记者 张玉洁

吹着口哨 捞垃圾

昨天,现代快报记者向总统府工作人员打听“口哨吹得溜”的清洁工。“你找老潘呀,他可是我们这儿的名人。”工作人员向记者介绍起来,早在2010年4月,老潘就因为一边打捞垃圾、一边跳舞,被媒体报道过。“老潘这人特聪明,现在他学会吹口哨了,吹得呱呱叫。”

工作人员的话音刚落,就听见“南泥湾”悠扬的曲调。循声望去,只见一艘小船缓缓行进在太平湖上,一名高个儿男子正将长长的捞兜伸向湖面。捞兜拍打湖面发出“啪啪”脆响,男子俯身,迈着碎步,在船上左转弯,将水面的垃圾都收入网中。碎步向前移动时,男子吹出一个长音,转身收竿,口哨音也变短促。一片水面变得清澈,调子又轻快起来……

划船捞垃圾本是枯燥的体力活,但有了口哨伴奏、舞步伴随,老潘干得带劲,游客也觉得有趣。一位外国老太太对着老潘按下快门,然后竖起了大拇指。

启蒙老师 是树上的八哥

老潘名叫潘文沛,土生土长的南京人,早年在一家国企上班,下岗后做过建筑工,还在大饭店干过临时工。2007年他到总统府做保洁员,驾船在湖面打捞垃圾。

2011年早春的一天,他一大早就划着船开始工作了。鸟儿在树上叽叽喳喳,老潘心情不错,就模仿鸟叫,不自觉地吹了一声:“啾——”。

“那是一只八哥。它像是听懂了我的口哨,又长长叫了一声。我一下来了兴致,应和它又吹了起来。”老潘一边说,一边模仿八哥的叫声,“啾——啾——”一声短,一声长,响亮清澈。

老潘说,从那天起,他边干活边学鸟叫。“我学鸟叫时,它可能以为是同伴在叫,我叫一声,它叫一声,真有趣!”

老潘说,学鸟叫有两个时间段,一是早上6点半到7点,二是下午1点多的时候。这两个时间段游人少,树上的鸟多,叽叽喳喳响成一片。和鸟儿一一应和,老潘自得其乐。

特别的歌 给特别的你

前年,老潘主要学鸟叫,偶尔也吹吹歌曲。游客们很喜欢他吹的歌曲。得到夸奖,老潘更有劲了。最近一年多,他以吹歌曲为主,能吹30多首歌曲。

老潘不懂五线谱,也没学过乐器,但他喜欢唱歌。干活时,吹起熟悉的歌曲,感觉轻松惬意。为了让听众更快乐,他针对不同地区的游客,选择不一样的歌曲。新疆游客来了,他吹“达坂城的姑娘”;东北游客来了,他吹“乌苏里江又长又长……”;有台湾的客人,他又吹起“阿里山的姑娘美如水呀……”

老潘最喜欢吹的,包括“好日子”“同一首歌”“耶利亚女郎”“好人一生平安”“外面的世界”等等。

老潘家住三牌楼,每天早上乘5点20分的公交车赶来总统府,6点半开始工作,下午6点下班,到家已是晚上7点左右了。他的工作时间挺长的,而且打捞垃圾也挺枯燥,但他每天都乐呵呵的。老潘说,每天一上船,他就自然而然地吹起口哨,想起什么歌就吹什么。“光捞湖,感觉心里空空的,曲子一吹出来,精神面貌就大不一样了。”老潘朴实地笑了。

总统府 “流动的风景”

一次,老潘撑船靠岸,有个游客跳上了船。

“游客不能上船。”老潘劝道。“我刚才远远听到鸟叫得很好听,人家告诉我划船的人吹的,我就来了。”游客说。

这名游客是上海一家杂技团的口技演员,他问老潘,“你口哨吹得这么棒,嘴里放了什么东西?”得知老潘嘴里啥也没放,游客惊叹,“你学鸟叫太逼真了,你这水平可以上星光大道了!”

还有一次,杭州来的一名游客站在岸边听了半晌,感慨道,“你一个普普通通的清洁工,论挣的钱、论社会地位,都不算高,可你能在枯燥的工作中找乐,活得这么滋润,从吹的曲子能听出你内心充实,悠然自得。你是总统府一道流动的风景,听了你的口哨,我这趟没白来。”

现代快报记者 赵守诚/文
现代快报记者 李雨泽/摄



在我们身边,看似普通的人,很可能身怀“绝技”。今天起,现代快报为“草根明星”们搭起展露身手的舞台。如果您,或者您身边的人,有拿手好戏,请告诉我们!

参与方式:

- 1.拨打现代快报24小时热线96060。
- 2.发私信@“现代快报”新浪微博,请在私信中注明姓名、联系方式和简要的自我介绍。



扫描二维码,看快乐的清洁工老潘是怎么工作、娱乐两不误的。

现代快报记者 张楚洁 拍摄/制作

南京机关医院 医保定点

痔疮 肛瘘

南京机关医院是公立正规医院,本院率先引进最新高科技 HCPT 大型肛肠射频治疗系统,微创无痛技术专业治疗内痔、外痔、混合痔、肛裂、脱肛、肛周瘙痒、脓肿、大便出血、滴血等肛肠疾病,在电脑监控可亲眼看到痔核脱落整个过程,不用开刀、恢复快,不住院,随治随走,治疗后正常排便,不影响工作和生活,安全可靠,无后遗症和并发症等特点。深受广大患者一致好评。(节假日不休息) 网址:www.wczhifa.com

即日起到6月31日邀请肛肠专家亲诊,免专家挂号费,免肛肠镜检查,治疗费优惠50% 专家热线:025-84664115

地址:南京龙蟠中路46号(军区西大门)华山饭店对面,市乘D8、40、58、59、93、68、313路,九华山下站下车即到。

专业护理 让幸福走进家门

南京首推残疾尿失禁患者 “失禁居家护理社区模式”

5月19日是第23次“全国助残日”,在此期间,全国各地都掀起了一股帮残助残的热潮,为残疾人朋友送去温暖与关怀。为了让更多因残疾导致失禁的患者家庭能得到更好的护理模式,藉以改善生活质量,世界第一失禁专业护理领导品牌添宁(TENA)于5月21日在南京正式启动添宁2013“让幸福走进家门”社区公益行活动。

添宁自2010年启动“失禁护理关爱日”社区服务行后,公益足迹覆盖北京、上海、杭州、南京、广州、福州等各大城市。他们以先进的产品研发

技术和领先的国际化失禁护理专业知识,全方位地支持和协助中国政府长期致力于缓解和提高失禁患者的生活品质。

据悉,添宁将与市残疾人康复中心和南京护理学会在南京市建邺区开展相关试点,推广“残疾人失禁居家护理社区模式”,通过专业失禁护士的家庭走访,上门临床护理指导,及专家失禁护理研讨会等多种形式,推广及普及专业的失禁知识、护理技能,最终培养建立一支专业素质高、技能熟练的社区尿失禁专业护理队伍。